



每天凌晨几百老人排队领“神水”

心疼爹娘的身体，孝顺儿女们纷纷向晚报投诉
记者调查发现，所谓讲课、送水，无非是在推销饮水机
商家声称产品是供应奥运的，最高价接近7000元

父母凌晨排队领“神水”，儿女咋劝都不听

“快救救我们爹娘吧，他们每天凌晨起床去领什么‘神水’，站在寒风中傻等几个小时，怎么劝也不听，还非说‘神水’对人身体好，我们是一点辙

儿都没有了！”11月25日，记者接到一位市民的求助电话。据这位杨姓市民反映，他的母亲最近每天早上4点多钟起床，去市体育馆排队听一家饮水机公司的

工作人员讲课，免费领取“神水”和一些小赠品。考虑到天气一天比一天冷，母亲一去就是好几个小时，杨先生十分担心母亲的身体，虽然苦苦劝说，母亲却怎

么也不肯听他的话。“听说那里好多老头儿老太太，一排队就是几个小时，还有人凌晨一两点就过去了。这是个啥公司啊，不是拿我们爹妈的健康开玩笑吗？”

凌晨一点半七旬老人从西郊步行赶来等候

根据杨先生反映的情况，11月26日凌晨3时许，记者赶到市体育馆。此时，这里已聚集了20多名老人，地上摆放的塑料瓶、小马扎，一字往天桥下延伸，帮老人们占着队。

梁大爷今年70岁，这已是他的第6次来这里排队、听课、领水，凌晨两点多就赶来了。

据梁大爷说，前段时间他听说这里有“神水”可以领，“神水”喝起来很甜，炒菜熬稀饭都特别香，就溜达到这里来顺便听课领水。“人老了睡得早起得也早，在这儿跟在公园里锻炼不一样嘛，这儿还有这么多人。”经过几番交谈，梁大爷已经和记者熟悉

起来，滔滔不绝地讲述起他的经验后，还偷偷地说：“不敢让儿女知道，他们知道了就不会让我来了。”

凌晨4时30分，老人们陆续多了起来，记者大略数了一下，已经多达50多位，他们虽然穿着厚厚的棉袄，但还是不停地跺脚来保持体温。在排队

的老人都中，排在最前面的孙大爷69岁了，他是从西郊步行而来，一点半就在那里等候。大爷裹着件厚实的绿色棉袄，蜷缩坐在小马扎上已经等了3个小时。问他为什么这么早来，大爷称排在前面可以靠讲台近些，听得清楚，还可以先领水和礼物离开。

记者拍照遭驱赶，临走看见一车老人来听课

凌晨5时30分，两名30岁左右的女性到达现场，向老人们打招呼的同时还整理着队伍秩序。一位老大爷告诉记者，他也是前段时间听说这里可以领“神水”的，“美国的机芯，香港制造的，每部饮水机2000多块钱，好的得将近

7000块呢！”据了解，此处每天的开门时间是5时30分，没有负责人在外面敲门的话，里面的人不会开门，老人们必须在外面等候。老人们在进门时可领取小礼物，抹手油、高丽参茶、缅甸玉等，随后在馆内听课至7时30分，接

过“神水”相继离去。工作人员非常亲切，经常还会像亲人一样搀扶老人入场。

令记者惊讶的是，在偷偷拍照被老人们发现后，他们竟将此事“告发”。一持东北口音的女负责人上前询问记者是否拍照，并严厉地告知：“我们这

里非常正规，是经过工商、执法部门允许的！如果你帮家人领领珠子，那你现在可以走了。”记者被赶走后，在人民路的体育馆门前看到惊人一幕，一辆拥挤的101公交车呼啸而来，上面乘客全都是老人，他们夺门而出冲向排队处。

讲座现场全是老人，授课人大肆渲染水污染

昨日5时许，记者再次赶到市体育馆，并混进馆内。此时台下的位置已座无虚席，清一色全部是老人。馆内搭建的临时舞台上挂着横幅，上面写着“来自香港、

健康郑州”。7时许，台上的位置也已快坐满。记者旁边的两位老人讨论道：“听内部人说了，今天拿一块钱就可以领到优惠卡。”

一位持东北口音的男性在

老人们的掌声中走上舞台，先是讲解水污染对人体的危害，又讲了他们产品的优点等，场下数百名老人认真地听课。该男子问道：“大家知道2008年奥运会在我国举办

吗？”众老人回答知道。又问：“那你们知道，为什么国外的运动员都喝自己带的水吗？”沉默过后，男子说：“说到这里我都感到丢人！因为我们国家的水污染太严重了！”

一块钱也能买到优惠卡，号称产品与奥运合作

在讲课的过程中，仍然有老人陆续提着空水瓶进入馆内，找到位置认真听课。临近7时30分，讲课男子开始向老人推销饮水机，从2180元降到1200元，并称因对老人们有感情和公司老总网

开一面等因素，才会有这么大的优惠幅度。正在记者疑惑是否有老人会带那么多钱时，“您即使身上带有100元、50元，甚至1元，没关系，我们工作人员会交给您一张优惠卡，凭借这张卡就有资格

买我们限量的饮水机。”据该男子介绍，他们公司的饮水机因与奥运会合作，目前产品紧俏供不应求，所以只能给带钱的安装，即使得到优惠卡也只能通过抽签的方式来确定谁有资格购买。该饮水

机的质量保证期为20年。7时40分，老人们陆续离开体育馆，站在天桥上开始排队接水。记者发现领水处只有几根管道连接在两个过滤器上，具体是什么水和水的来源均不清楚。

工商部门今日调查取证，我们静待结论

据北下街工商管理所张国庆所长介绍，该单位办的营业执照是“饮水机销售”，已有10余天

了，从未接到过举报，对他们的销售方式也不了解。当记者问到“要想小孩学习好，就喝我们的健康

水”这句话是否涉嫌虚假宣传，张国庆认为，这只是促销方式，不是销售行为，但以这种形式来讲，从

过去广场促销活动经验看，几乎都有夸大宣传和价格欺诈行为。他表示今日会前往调查取证。